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5111 Forklara varfor bade
g
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ar primitiva funktioner till fix) = -—
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3112 Bestim en funktion f{x) vars andraderivata &
8 f(x)=x+1.
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5114 Funktionen F ir en primitiv funktion til
fix)=4x-12,

Har F ndgon lokal extrempunkt i intervalkt
1 <x < 57 Motivera ditt svar.
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5123 ,) Ange en funktion f som ir identisk med
6 Ndgon av sina primitiva funktioner.

b) Ange en annan funktion g som ocksd ir
identisk med nigon av sina primitiva
funktioner.

5123, g {(x)¢e/x
b) 5(,4)-; Se%

5124 | figuren dr grafen till funktionen f ritad.
Bestim samtliga primitiva funktioner till f.
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5125 Visa med hjilp av deriveringsreglerna att
: a*
],[_\-) g P
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ar en primitiv funktion till flx) = a*.
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5127 Funktionen F ir en primitiv funktion till
flx) = et~ 1.

Har F ndgon lokal mimimipunkt i intervallet
~1 < x < 1? Motivera ditt svar.
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5135 Ge exempel pa tva olika funktioner vars
6 primitiva funktioner antar vérdet 0 forx= |
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5136 Bestim den primitiva funktionen F(x) till
3 . A.
filx) = —\[— + 2x vars funktionskurva gar
X

genom punkten (1, 9).
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5137 Accelerationen a(t) m/s® for ett flygplan kan
under en tidsperiod beskrivas med
a(t) = 5t + 12, dir t 4r tiden i sekunder raknat
frin accelerationens bérjan. Planets hastighe!
och position i borjan av tidsperioden dr
v(0) = 82 m/s respektive s(0) =620 m.
Bestam funktionsuttrycket s(f) som beskriver

laget hos flygplanet vid tiden ¢.
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Q06 Uppskatta arcan av det skuggade omridet
genom att dela in det 1 minst tre rektanglar
och summera rektanglarnas areor.
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5208 linien y = x~ 9 bestimmer tillsammans med
koordinataxlarna ett omride i talplanet. Se
figuren hiir nedanfor

14 g

/

a) Bestim arean av det omridet

)
b) Bestim viirdet av integralen } (x ~9) dx
med hjilp av figuren. 1

¢) Forklara skillnaden mellan att berdkna
virdet av en integral och att beriikna
arean av ett omride med hjdlp av en inte-

gral.
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5209 Bestim Jt.\' - 7) dx med hjilp av figuren,
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5216 Derikna integralerna med h;ii’p av primiiva

funktioner
z
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5217 Daniel pistdr att om ['(¢) dr kontinuerlig 1
<152, sddr

!/'u)dt fi2) = fl=l).

Har han ritt eller fel? Motivera ditt svar.
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5218 Grafen visar hastighe- 44 & ¢
ten v for en inbrom- 30 - vt) = 30 - 1,2F
sande bil, ddr t dr 01
tiden i sekunder rik- o ol 8 i «
nat frin inbromsning- 1 8

ens borjan.

a) Vad bestimmer man genom att berikna
arean mellan grafen v = v(t) och t-axeln?

b) Hur ling tid tar det for bilen att stanna?

¢) Berikna strickan som bilen firdas under
inbromsningen.
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5219 Funktionen f'(x) dr derivatan av flx) = 2vx + 5.

9
Bestim lf f'(x) dx.
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§221 Funktionen F dr en primitiv funktion till £
Figuren visar kurvan y = F(x).
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a) Berikna 5 fix) dx
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b) Skissa kurvan y = f(x).
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5222 Bestim integralen jf'(x) dx med hjilp av

N
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figuren.
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5224 Bestim ett tal a, sa att 3 fix)dx=4 -fla

a) ﬂx}z-ﬁ%

b) fix) =e*

Ange resultatet i exakt form.
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5225 Forsok att berakna | — dx med din gra!
ax
ritande raknare. Forklara det resuitat grairs®
naren visar.
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5312 Bestim talet a exakt, s3 att arean av det skug-
gade omradet blir 4 areaenheter.

4

5311.

¥,

-
1_.._

ffa

4
L L =
J(fx*(x”" !

' [L;J«’JT'-‘f
hda-4=24 = 4= 4

5313 Hur stor andel av triangeln som begrinsas av

skuggad i figuren?
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5314 Berikna arean av de skuggade omradet i
figuren.
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5315 Teckna en integral for att berikna arean av
det skuggade omradet.
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5316 Ett omrdde begrinsas av kurvorna y = x7,
I B 21 ,
¥ = — den rita linjen x = 2 samt x-axeln.
pi:

a) Teckna en integral som beskriver arean ay

omradet.,

b) Berikna arean av omradet.




3317 Kurvan y = 7¢™ begrinsar tillsammans med 7/"’6 -6
y-axeln och kurvan y=¢e*—6 ett omrade.
Bestim omradets area. Svara i exakt form. ~ X
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5322 Effekten P watt hos ett virmeelement kan
beskrivas med P(t) = 1 200 + 4t —1,5¢ dar ¢
dr tiden i timmar. Energiférbrukningen E Wh
mellan tidpunkterna ¢, och ¢, bestims av inte-

gralen

[ (1) ar

g
Berdkna energiférbrukningen under de férsta
3 timmarna efter att elementet kopplades pa.

3
2
5311, E-= Pt = [ﬂtﬂ?t'-l'ltt'ﬂ/ffgj =
Yod
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z 3
= 12603423 -053 = 3400 Wh




§323 Om K(x) = 550x — 0,5x* beskriver hur kost-
naden for ett foretag forandras med avseende
pa antalet sdlda produkter, sd beskriver K'(x)
foretagets marginalkostnad, dvs. kostnaden
for att tillverka ytterligare en enhet. Berikna
och tolka foljande virden

a) K'(500) b) K(501) — K(500)
400
o | K'(x)dx d) K(400) - K(200)

200

5313. L(/(X\Z{fo-x
4) K(5oD)= 550509 = 5P
07 M enhgter il gy MWM»@J@WM SO /¢uhet

b] K(501)- k(so) = 55D (50/-S0D) - p S (57/% 557") =
= 44,5
M/i/(jiwnllcnhwdm vid SO euletey (Soms {a]

4D
o) jk’(ﬁdxf k(409) -k fzow) = 550 (Yov-20) - 0.5 (Y9~ 109) =

7y

= 50 s¥D
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5324 Beskriv med ord vad man riknar ut med fol-
jande integraler:
a) f‘1(t) dt, dir a(t) m/s* ir en mopeds
3

acceleration t sekunder efter starten.

12

b) | fit) dt, dir 1) bakterier/sekund ar
8 : -
hastigheten som en bakterickultur vixer

med t sekunder efter starten.

15 :
o | Ao dr, didr fir) m ‘/h ir vattenflodet i en
C) 4 . :

I3 . .
vattenpump f timmar efter midnatt.

5574 ﬂ) W}h:/]lvvh[—;ﬂ;udﬁvﬁw melan 3o T s

17) kil bilhury som bildas under It¢

Yy
L) VmeMIMJM jenom pumpens melan 13 oy IS],

5325 Vattenflodet f(t) m*/min i en dlv ges av
flt) =700 + 12t — 0,5¢*. Bestim vattenming-
den V mellan tidpunkterna ¢, = 10 minuter
och t, = 12 minuter.

5315, 1T f1
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5326 Frdanen 19 meter hog klippa kastas en sten rakt
upp i luften med en hastighet av 8 m/s enligt
figuren. Vi bortser fran luftmotstdndet och
riknar dirfor med en acceleration p&
¢ = 9,8 m/s* vid fritt fall.

a) Bestim ett funktionsuttryck h(t), dér t ar
tiden 1 sekunder, som beskriver stenens
hojd over vattenytan.

b) Hur lang stricka faller stenen frin sin
hogsta punkt till att den ndr vattenytan?

5316 .
Q) hdy= 19+ vt ’;Si

b) W)= Vt,'jl’

Wtyzo => {;j/f:q%: 0,816 S
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W (0.8063) = 15+ 80803 -2 9505143 = 21




5327 Grafen visar accelerationen a m/s* for en ska-
teboardikare under en tidsperiod. Vid t =1 s
befinner hon sig 5 m fran startpunkten och
hennes hastighet dr da 6 m/s. Hur lingt har
hon firdats mellan t, =2 s och t, = 4 s?

m/s? PNa

n\Y ~

5517, a4l)=6-Zt

N\

7
ViE) =AY = 6t- 3_‘:5 4 (,

viilz b => z ~2 = =
(1 b=b-2+¢, =2 (

L\

S(k) = V) = 3t %5 t %’% ¢,

O

SM=5 = 5:z3-4+4-40, =7

: 3 3 3,
5= 5(4)-5(1)= 34~ Z’-+é-"’zfzi+%~7f;2?,fw




5328 En tennisboll slipps fran Eiffeltornet pa
300 meters hojd. Vi bortser fran luftmotstdn-

det och antar att bollens acceleration ir
9,81 m/s2.

a) Bestim det funktionsuttryck h(t) som

beskriver bollens hojd éver marken, dr ¢
ar tiden i sekunder.

b) Efter hur lang tid tar bollen mark?

¢) Bestim bollens hastighet v i 5gonblicket
ndr den tar mark.

d) Bestim funktionsuttrycket /(t) om bollen

kastas rakt ned med en hastighet av
V=6 m/s.

5728, a) )= 2ov- 241"

b Iy
L') h(}c)zo => tz(m /: 3,57 s

v

o) v@rhibrs -4t - -9.8:3.5223F ms

) hd) - 300-“:-';3{7’




